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◎開会・開議

午後３時５分開会・開議

○教育長 ただいまから、令和６年度第９回みどり市定例教育委員会議を開会いたします。

諸般の報告を申し上げます。

傍聴についてはあらかじめ許可をしております。

以上で諸般の報告を終わります。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第１ 会議録署名委員の指名

○教育長 日程第１、会議録署名委員の指名をさせていただきます。本日は、席番４番の石戸委員に

お願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第２ 会期の決定

○教育長 日程第２、会期の決定ですけれども、令和６年１２月１０日、本日１日ということにした

いと思います。よろしいでしょうか。

〔「異議なし」の声あり〕

○教育長 御異議なしの声がありましたので、本日１日と決定いたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第３ 教育長報告

○教育長 日程第３、教育長報告を議題といたします。私から報告させていただきます。

１１月１３日、県市町村教育長協議会第２回定例会がありました。主に連絡事項でした。内容とす

ると、群馬県の教育ビジョンへの取り組み経過について説明がありました。ほかに、高校入試のウェ

ブ出願が今年度から始まりますのでその説明と、インクルーシブフェスタの説明、部活動の地域移行

について状況が説明されました。

同日、第３回県市町村教育長人事会議がありました。年度末人事に関わる現状や方向性などの説明

がありました。

続いて、県市町村教育長協議会懇談会がありました。各市町村の状況、情報交換、また事務局から

の情報提供ということで、有意義な時間を過ごすことができました。

１４日、総務文教常任委員会協議会がありました。市の公民館条例の一部改正、補正予算、学校適

正規模・適正配置の基本方針の案の概要、富弘ウィークの実績について説明させていただきました。

１５日、笠懸小学校創立１５０周年記念式典がありました。場所はグンエイホールＰＡＬで行われ

ました。在校生の元気な歌声、ひまわりの花畑については手話を交えた歌声を聞くことができ、１５

０年の歩みのスライドが上映されました。子供たちが母校に誇りを持っている印象を受けましたので、

よき伝統、よき校風を引き継いで発展できるとよいと思いました。

同日、群馬県市町村教育委員会連絡協議会第２回定例代議員会がありましたが、欠席させていただ
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きました。

続いて、群馬県市町村教育委員会全体研修会がありました。こちらについては、沼田市で行われま

した。「予測困難な時代を幸せに生きて欲しい～Ａｇｅｎｃｙ，Ｗｅｌｌ－ｂｅｉｎｇ，そして探求か

らＰＢＬへ～」ということで、共愛学園前橋国際大学の学長を務めていらっしゃいます大森昭生先生

からの講義が行われました。教職員向けの教育講演会が毎年行われていますが、大森先生には、こと

しの夏休みにこちらの講師を務めていただきました。私は当日出席できませんでしたが、スライドの

資料は見させていただいていて、同じような内容でしたが、今群馬県が進めている教育ということで、

関連のあるお話を聞けたので大変よかったと思いました。

１６日、第３７回一般社団法人日本善行会桐生・みどり支部青少年善行者並びに成人善行者表彰式

に出席させていただきました。一昨年度から、みどり支部も仲間に入れて、子供たちの表彰が受けら

れる状況になりました。各校１名の代表が善行表彰ということで表彰を受け、成人も含めて４９名の

表彰がございました。どの善行表彰者も立派な態度でした。この表彰式の特徴とすると、一人一人に

対して学校から推薦理由をいただいて、そのお披露目があるような形で、一人一人に約１分間、この

子はこういうことに努力して頑張っているということが説明されて、表彰状を受けます。子供たちに

は励みになるよい表彰の仕方だと思います。

同日、第５回みどり市マスコットキャラクター「みどモス」図画コンクール表彰式がありました。

ことしのテーマは、「はたらくみどモス」ということで、将来自分がなりたい職業をみどモスを使って

描くという内容でした。小中学校からそれぞれ、小学校は５３５点、中学校は２１３点、合計で７４

８点の応募作品がございました。小学校低学年、小学校高学年、中学校に、それぞれ最優秀賞、優秀

賞、みどモス賞の表彰がありました。小学校低学年の最優秀作品は、警察官のみどモスでした。小学

校高学年は保育士さん、中学校はコックさんということで、それぞれ自分がなりたい職業がさまざま

な工夫をされた構図で描かれていました。中には、この表彰を受賞するのが２回目という子が何人か

いましたので、みどモスに対する愛情といいますか、みどモス愛があふれていると感じました。

同日、「ぐんま教育の日」推進大会がありましたが、図画コンクールと重なってしまったので、学校

教育課長に代理出席していただきました。

１９日、「税に関する絵はがきコンクール」表彰式がありました。桐生・みどりの小学生、４、５、

６年生の作品ということで、全体で１，４４８点の応募がありました。最優秀賞は、大間々南小学校

６年の石原さんというお子さんが受賞されて、県のほうにも出品する流れとなりました。

２０日、第６７回関東菊花大会表彰式がありました。みどり市教育長表彰という賞もあるので、私

も受賞者に表彰状をお渡しする役目として出席させていただきました。昨年もお話をさせていただい

たと思いますが、年々夏の暑さで、栽培に御苦労があるというお話を改めて聞かされましたし、後継

者不足については、高齢化が進んでいて、新規で栽培を受け継ぐ人がなかなか出ないということで、

これから考えていかなくてはというお話がありました。作品については、見た方もおられるかと思い

ますが、大変すばらしい作品でした。教育長賞を受けた大崎さんという方は、大変立派な作品が多く、
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ほかにも１０点受賞をされておりましたので、１人で１１点表彰を受けていました。

同日、児童生徒豊かな心と探究心育成事業演劇教室「泥かぶら」の鑑賞会がありました。午前、午

後で中学生が鑑賞しましたが、私は午前が菊花大会の表彰でしたので、午後に鑑賞させていただきま

した。こちらの「泥かぶら」については、７０年以上のロングランの公演がされている演劇でありま

して、平成２３年度からみどり市で３年おきに、東日本大震災の苦難に立ち向かうというところも含

めて、演劇を鑑賞して学んでもらおうということで始めましたが、コロナ禍において一旦中断されて

いましたので、再開して実施ができて大変よかったです。内容的にも、子供たちにとってもわかりや

すかったり、学ぶところが多かったりするものになっていて、特に今回感じたのは、童役でしっかり

役柄になり切って生徒が出られたこともありますし、最後のお礼を述べる中学生の内容が本当によく

て、そちらの内容にも感銘を受けました。

２１日、地区別人権教育研究協議会がありました。こちらについては、大間々北小学校が実践推進

校ということで東部の推薦を受けましたので、授業公開ということで、開会行事に参加させていただ

きました。人権のことについて、対話や協働を授業の中で展開して、充実させた授業が見られました。

同日、全国中学生人権作文コンテスト群馬県桐生地区大会表彰式がありました。１４名表彰を受け

ましたが、みどり市からは、笠懸南中学校の２年生が優秀賞ということで表彰されました。

２２日、議会全員協議会がありました。総務文教常任委員会と同様の内容について説明させていた

だきました。追加として、夏季休業の延長ということで、来年度から８月３１日までに伸びることと、

東公民館が東支所の庁舎の三階に移転することを説明させていただきました。

２４日、みどり市文化協会連合会文化祭舞台部門発表会がありました。もう一つ展示部門というの

を同時にやっていましたが、こちらについては１１月２２日から行われていました。展示部門を拝見

しましたが、８６人の方が１２１点出品されていました。書道や俳句、写真、お花、手芸などが見ら

れました。舞台部門については１３の団体、９８名の方が参加されて、神楽や玉すだれ、ダンス、ハー

モニカ、和太鼓の演奏がありました。

２６日、みどり市青少年センター運営協議会委員委嘱式がありました。６、７年度ということで、

１０名の定員のうち７名新規の方がいました。この青少年センターについては、主に補導の活動をさ

れているとともに、教育相談のような形で相談業務を行って、防犯、非行防止、各種相談に応じてい

ます。

２７日、一般質問答弁書の市長副市長事前説明がありました。私もヒアリングの立場として参加さ

せていただきました。３日間にわたって、２８日、２９日も同じように説明を受けました。

２８日、議会定例会がありました。３日、４日、５日、６日も、一般質問を含め行われました。

２９日、群馬県立大間々高等学校インターアクトクラブ創立５０周年記念式典がありました。希望

の家を会場に行われましたが、公務が重なったため欠席させていただきました。

３０日、職員採用試験第三次試験がありました。個人面接の面接官として参加させていただきまし

た。
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同日、第６７回群馬県父の日大会がありましたが、面接のため欠席させていただきました。

１２月１日、ＭＩＤＯＲＩジュニアアカデミー創成落語伝承事業落語会がありました。ことしも東

京からながめ余興場へ、真打の落語家さん３名にお見えいただきました。石原和三郎物語については

三遊亭楽麻呂師匠、大間々あきんど物語については三遊亭萬橘師匠、最後の３つ目が、三遊亭王楽師

匠には岡上景能物語ということで、３本御披露いただきました。毎年同じ内容ではありますが、いろ

いろな時事ネタや社会ネタを枕に御披露いただくので、大変新鮮に聞いて、初めて聞くような感覚す

らあるすばらしい落語の妙技、伝統技能を御披露いただきました。みどり市が誇る偉人の物語でもあ

りますので、郷土の誇りを観客とともに学ぶことができました。

同日、第１９回みどり市合唱祭がありましたが、教育部長に代理出席いただきました。

２日、第１回みどり市大間々博物館運営審議会がありましたが、こちらも文化財課長に代理出席い

ただきました。

同日、定例部長会議に出席させていただきました。

３日、定例校長会がありましたが、議会と重なってしまいましたので、学校教育課長に伝える内容

をお伝えして、欠席させていただきました。

７日、岡上景能公顕彰祭がありました。ことしが３３８回忌ということで、もちろん皆さんも御存

じのとおり、改良整備や用水開発に尽力された方で、命日は１２月３日ですが、もう５年ぐらいたち

ますでしょうか、コロナ禍前から命日に行わずに、１２月の第１土曜日に行われています。

同日、第２回の東毛地区人権教育指導者研修会がありました。群馬県教育委員会、人権教育連合協

議会の主催で行われました。ことしはみどり市が当番市ということで、グンエイホールＰＡＬで講演

会という形で行われました。講師に、東京及びパリのパラリンピックで、５，０００メートルの全盲

の競技の銀メダルを連続で取られた唐沢剣也選手、そしてガイドランナーの小林光二コーチのお二方

をお招きして、障害のある人たちの人権というテーマで、誰もが社会の一員として互いに支え合い、

共生社会を目指してということでお話をいただきました。大変わかりやすい内容で、２人のきずな、

また障害者に対する健常者の目線というのはこういうことが大事だというのを学べるよい内容だと思

いました。機会があれば子供たちにも聞かせたいので、ＭＩＤＯＲＩジュニアアカデミーの事業で取

り組めるとよいのかなという感想を持ちました。

９日、星野昌子さんのお宅を訪問させていただきました。私を含めて市長、政策企画部長、教育部

長、館長と事務長の６人で伺いました。ことし４月に富弘さんが亡くなられて、６月がお別れ会で、

約７か月がたったわけですが、年末を迎えるに当たって、大変お世話になりましたということで御挨

拶に伺いました。御自宅では昌子様、そして権田御夫妻に訪れていただいて、御挨拶をすることがで

きました。みんなで和やかな会話をする中、東町にある富弘さんの生家にキウイが今もなっているの

ですが、そのキウイの話で大分盛り上がりまして、カフェの食材として使えるかなというような話も

あり、終始大変和やかな雰囲気でお話ができてよかったです。今後、富弘さんの詩画を全世界に広め、

人柄等も含めて伝えられるよう工夫しながら、東全体、みどり市全体で取り組んでいきたいと思って



- 5 -

おります。

私からは以上です。教育長報告について、何かございますか。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、日程第３、教育長報告は以上で終了

いたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第４ 報告第１３号 教育長の専決に関する報告（会計年度任用職員の任用）について

○教育長 続きまして、日程第４、報告第１３号、教育長の専決に関する報告（会計年度任用職員の

任用）についてを議題といたします。

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。

〔議案書 朗読〕

○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、教育総務課長より内容説明をお願いいたします。

〔教育総務課長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、日程第４、報告第１３号、教育長の

専決に関する報告（会計年度任用職員の任用）については以上で終了いたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第５ 議案第３５号 令和６年度教育に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評価（令和

５年度事業）について

○教育長 続きまして、日程第５、議案第３５号、令和６年度教育に関する事務の管理及び執行状況

の点検及び評価（令和５年度事業）についてを議題といたします。

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。

〔議案書 朗読〕

○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、教育総務課長より内容説明をお願いいたします。

〔教育総務課長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕
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○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。日程第５、議案

第３５号、令和６年度教育に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評価（令和５年度事業）につ

いて、本案を原案のとおり決定してよろしいでしょうか。

賛成委員の挙手を求めます。

〔賛成者挙手〕

○教育長 挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程の追加

○教育長 お諮りいたします。議案第３６号、令和６年度みどり市児童・生徒就学援助費の支給認定

に関し議決を求めることについて、この際、これを日程に追加し、議題といたしたいと思います。

これに御異議ございませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

○教育長 御異議なしと認め、議案第３６号、令和６年度みどり市児童・生徒就学援助費の支給認定

に関し議決を求めることについてを日程に追加し、議題とすることに決定いたしました。

─────────────────◇─────────────────

◎追加日程第１ 議案第３６号 令和６年度みどり市児童・生徒就学援助費の支給認定に関し議決を

求めることについて

○教育長 続きまして、追加日程第１、議案第３６号、令和６年度みどり市児童・生徒就学援助費の

支給認定に関し議決を求めることについてを議題といたします。

これについては非公開（秘密会議）といたしたいと思います。これに御異議ございませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

○教育長 御異議なしの声がありましたので、追加日程第１、議案第３６号については、非公開（秘

密会議）として取り扱います。担当課以外の課長は退室をお願いいたします。

〔担当課以外 退室〕

――――――――― 審 議 〔非公開により未記載〕―――――――――

〔担当課以外 入室〕

─────────────────◇─────────────────

◎閉 会

○教育長 以上で、本日の議事は全て終了いたしました。これをもって、教育委員会議を閉会といた

します。大変お疲れさまでした。

午後３時４３分閉会
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